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黑龙江省铁力市第三中学2017-2018学年第二学期初二物理期中试题
1、 单项选择题（每题2分共24分）

1. 如图1所示，在弹簧测力计两端分别用4N的水平拉力向相反的方向拉弹簧测力计的两端（弹簧测力计的自重不计），则下列说法中正确的是（ ）
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图1
A．弹簧测力计示数为4N，它受合力是4N
B．弹簧测力计示数为0N，它受合力是0N
C．弹簧测力计示数为8N，它受合力是0N
D．弹簧测力计示数为4N，它受合力是0N
2.视力正常的人的眼睛，视网膜上所成的像的性质和下列何者最相似？（ ） 
A. 照相机底片上所成的像 B. 幻灯机银幕上所成的像 
C. 放大镜所成的像 D. 跟以上三种情况都相似 
3. 春游时，全班准备照张集体像，站队后，发现两侧均有人在画面外，为使每个人都能进入画面，下列措施中符合要求的是（ ） 
A. 使照相机镜头离人远些，同时使镜头到底片的距离减小些 
B. 使照相机镜头离人远些，同时使镜头到底片的距离增大些 
C. 使照相机镜头离人近些，同时使镜头到底片的距离增大些 
D. 使照相机镜头离人近些，同时使镜头到底片的距离减小些 
4. 下列物体受到的重力最接近3N的是（ ） 
A. 一个铅球 B. 物理教材 
C. 一包方便面 D. 一辆自行车 
5. 两只鸡蛋相碰往往只碰破其中一只，有关碰撞时相互间力的作用说法正确的是（ ） 
A. 两只鸡蛋受力一样大 B. 破的那只鸡蛋受力大 
C. 未破的那只鸡蛋受力大 D. 两只鸡蛋受力大小无法比较 
6. 某人用力推置于水平地面的一只箱子，但箱子没有动，这是因为（ ） 
A. 推力小于地面给箱子的摩擦力 
B. 箱子惯性太大了 
C. 箱子受地球引力大于推力 
D. 推力与地面给箱子的摩擦力相互平衡 
7. 下列情况中物体受到的力是平衡力的是（ ） 
A. 静止在桌面上的茶杯 B. 正在进站的汽车 
C. 在空中盘旋的飞机 D. 在空中飞行的足球 
8. 如图2所示，两匹马各用1000N的力沿完全相反的方向拉一弹簧测力计，则此时弹簧测力计的读数为（　　）
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图2
A．2000N   B．1000N   C．0    D．500N

9. 重550N的工作人员乘热气球匀速上升。已知热气球自重为400N，则热气球受到的升力是（ ） 
A. 950N B. 500N C. 400N D. 150N 
10. 如图3，设想在光滑的水平面上，有一个物体在力F的作用下沿曲线由A向B运动，当到B点时突然撤去力F，那么此后物体的运动路线（ ）
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图3

A． 是a   B．是b  C．是c    D．无法确定

10. 视力正常的人的眼睛，视网膜上所成的像的性质和下列何者最相似？（ ）

A. 照相机底片上所成的像 B. 幻灯机银幕上所成的像 

B. 放大镜所成的像 D. 跟以上三种情况都相似 

11. 春游时，全班准备照张集体像，站队后，发现两侧均有人在画面外，为使每个人都能进入画面，下列措施中符合要求的是（ ）

A. 使照相机镜头离人远些，同时使镜头到底片的距离减小些 

B. 使照相机镜头离人远些，同时使镜头到底片的距离增大些

C. 使照相机镜头离人近些，同时使镜头到底片的距离增大些

D. 使照相机镜头离人近些，同时使镜头到底片的距离减小些 

12. 下列物体受到的重力最接近3N的是（ ）

A. 一个铅球  B. 物理教材  C. 一包方便面  D. 一辆自行车

 二. 多项选择题（每道题正确的选项多于一个，每题3分，共9分） 
13. 如图4所示是来自远方物体的光通过某一眼睛折射后的情况，根据光路图可以看出
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图4

A．此人是远视眼
B．此人是近视眼
C．应该用凸透镜校正
D．应该用凹透镜校正
14. 下列事例中，哪个措施的目的是为了减小摩擦（ ） 
A. 在机械的转动部分加装滚珠轴承 
B. 在自行车把套上做出凹凸花纹 
C. 给自行车的轴加润滑油 
D. 气垫船行驶时在船体与水面间形成高压空气层 
15. 火车减速进站的过程中，下列说法正确的是（ ） 
A. 火车的运动状态在改变 
B. 火车在水平方向受到的合力为零 
C. 火车在竖直方向上受到一对平衡力作用 
D. 火车刹车是利用增大闸瓦对车轮的压力来增大摩擦的 
二、填空题（每空2分共36分）

16. 意大利科学家_____________最早测出大气压的数值。一个标准大气压 =___________Pa。
17. 吸钢笔水时，先用手捏笔胆排出里面的空气，松手后墨水在＿＿＿的作用下进入笔胆，有些饮料瓶的塑料盖的外缘有竖条纹，制作这些条纹的目的是＿＿＿＿＿＿。
18. 如图5，小华用不计重力的弹簧测力计拉着一物块以2 m/s的速度在水平地面上匀速前进，弹簧测力计的读数为________N，物块受到的滑动摩擦力的大小为 _______N；当速度增加到4 m/s时，物块受到的滑动摩擦力的大小为 _______N
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图5

19. “科学就在身边”，请解释下列生活现象。  
现象一：雨天走路，很多人裤子后面会甩上泥巴，原因是他们走路时脚后跟向后抬的过高、过快，把附着在鞋底的泥巴甩高，由于泥巴具有_______就飞到裤子上去了。
现象二：输液时药液匀速下滴。如图3所示，输液时输液袋口A处插有输液管B、空气管C。C插入袋口处不能过高，保证袋口处压强与大气压相等，致使药液流入人体时输液管中液体(即袋口到手的液柱)产生的压强，与袋内药液高度无关，当袋口和手之间的高度差一定时，输液管中液体对手上针眼处的________不变，与人体血液的压强差保持恒定，药液匀速下滴。
20. 小杰的质量是，每只鞋底与地面的接触面积为，当他立正时，他对水平地面的压力是＿＿＿，压强是＿＿＿。
21骑自行车远行，因其节能、环保、时尚，已经深受同学们的喜爱，如图4所示是自行车的一部分结构图，用力刹车时是采用________的方法增大摩擦力，刹车后自行车不能立即停下来，是由于自行车具有_______________。

22牛顿第一定律，又叫做＿＿＿。
23.  站在电梯里的人受到＿＿＿＿＿＿和支持力的作用，当电梯匀速上升时，这两个力的大小＿＿＿。
24.  当汽车突然＿＿＿时，坐在公共汽车里的乘客由于＿＿＿向后倾倒。
三、实验题（每题2分共20分）

25.海淀区某中学初二年级3班的同学在探究滑动摩擦力的大小与什么因素有关的实验中得到了如下表实验的数据．实验记录：
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数据分析：1、2两次实验中，相同的实验条件是________，不同的实验条件是________，分析1、2两次实验数据可以得出结论是滑动摩擦力的大小与________有关．1、3两次实验目的是研究滑动摩擦力的大小与________是否有关．要研究滑动摩擦力与压力大小是否有关应完成________两组实验．还可以通过比较________两组实验研究滑动摩擦力的大小与________是否有关．
26. .汽车在紧急刹车的过程中，总要滑行一段距离才能停下来，原因是汽车_________；当雨天路面有水时，轮胎与地面间的摩擦变_________，在同样车速条件下，汽车在紧急刹车后滑行的距离将比路面没有水时变_________。因此，司机驾车要注意：“雨天路滑，小心慢行”。 
如果以上四种途径得出的结论存在分歧，你最相信的是哪一种？简要说明理由。（3分） 
27.（4分）使一个小球以相同的速度先后沿不同的水平面开始滚劝： 
（1）在泥土路面上，小球滚动一段距离后停止 
（2）在水泥路面上，小球能滚动较长的距离 
根据以上实验事实，你能得出怎样的结论？至少说出两条。（4分） 
四、计算题（7分）
28. 吊车吊着质量为2t的物体，在下列的两种情况下，吊车给物体向上的拉力各是多少？
（1）物体静止不动；（3分）  
（2）物体以2m/s的速度匀速上升。（4分） 

